

状告父亲不提供学费 已满18岁的女大学生败诉

法官：成年人不能将支付高昂学费的义务强加给父母
市民理解也质疑：没有父母支持，多少孩子能上大学？

已满18岁的女大学生状告生父，要求支付其在校期间的生活费及教育费，最终经两级法院审理后，昨日，市中院判定小彤已年满18周岁，系成年人，已无权要求无法定义务的亲生父亲为其负担接受高等教育的相关费用。

本报记者 孙庆辉

事件 上大学的女儿讨要教育费

小彤的父母协议离婚后，小彤便随父亲一起共同生活。2005年8月，小彤被河南大学民生学院国际经济与贸易专业录取，学制4年，第一年共缴费12200元。2006年至2008年3年中，每年须缴学费、住宿费10660元。

而小彤的父亲于2004年11月小彤满18周岁后，在小彤上大学前停止支付其生活费、教育费等一切费用。小彤因上大学的生活费及教育费的支付问题，与父亲发生了矛盾。小彤于去年9月5日向金水区人民法院提起诉讼，请求法院判令其父亲支付生活费24000元及教育费42200元。

金水区人民法院审理后认为，父母对子女有抚养、教育的义务。父母不履行抚养义务时，未成年的或不能独立生活的子女，有要求父母付给抚养费的权利。“不能独立生活的子女”是指尚在校接受高中及以下学历教育，或者丧失或未完全丧失劳动能力等非因主观原因而无法维持正常生活的成年子女。故小彤的情形不符合以上规定的情况，其诉讼请求无事实及法律依据，法院不予支持。金水区人民法院于2006年10月31日作出判决，驳回了小彤的诉讼请求。

结果 法院驳回原告诉讼请求

小彤不服原判，向郑州市中级人民法院提起上诉称，自己的父母在协议离婚时约定由父亲承担其未来的一切费用，符合《中华人民共和国婚姻法》第三十七条的情形，父亲就要严格按照协议的约定履行，原判适用《最高人民法院关于适用<中华人民共和国婚姻法>若干问题的解释（一）》第二十条的规定错误。而小彤的父亲则答辩称，离婚后至2005年8月下旬，女儿小彤一直随其生活，此期间其单独承担了女儿的全部生活、教育、医疗等费用至女儿年满18周岁，已完全履行了协议的抚养义务。女儿已是完全民事行为能力人，不应再向父亲索要学费。

郑州市中级人民法院经审理认为，父母对子女有抚养教育的义务。父母不履行抚养义务时，尚在校接受高中及以下学历教育，或者丧失或未完全丧失劳动能力等非因主观原因而无法维持正常生活的成年子女，有权要求父母给付抚养费。但小彤已年满18周岁，系成年人，已无权要求无法定义务的亲生父亲为其负担接受高等教育的相关费用。小彤请求改判的上诉主张无法律依据，不予支持。故判决驳回上诉，维持原判。该判决已于8月10日以法院专递的方式邮寄送达双方当事人。

拍卖公告

受有关单位委托，我行于2007年9月3日上午10点30分在新郑蒂华大酒店1号楼3楼会议室拍卖位于新郑市东大街39号房地产，建筑面积约为5176平方米，土地面积为274085平方米。有意竞买者需提供有效证件和保证金三十万元，竞买不中保证金全额退还。

报名截止时间：2007年9月3日上午9点30分止
展示时间：2007年8月30日-31日

展示地点：标的物所在地

咨询电话：0371-65950531 0371-65950532

监拍电话：0371-66779179

联系人：袁小姐 蔺小姐

河南博达拍卖行有限责任公司

割接公告

尊敬的客户：

2007年8月23日凌晨0:00-5:00，郑州市区北至丰产路，西至经五路，南至纬二路，东至文明路区域；北至互助路，正至文化宫路，南至经三路，东至京广北路区域将进行网络扩容调整，同时将对短时间影响以一区边缘移动客户正常使用手机通信。

2007年8月25日凌晨0:00-5:00，郑州市区北至丰产路，西至经五路，南至纬二路，东至东风路区域将进行网络扩容调整，同时将对短时间影响以一区边缘移动客户正常使用手机通信。

由此给您带来的不便，敬请谅解。

亲情服务热线：客户咨询热线：10086
中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司

电话一打通折扣机票到手中

24小时订票热线：

96677
(省内直拔,市话收费)

购特价机票

赢超值积分

享精美礼品

400-65-96677 (国内拨打,市话收费)

网址：<http://www.65622222.com> 河南梅苑航空服务有限公司

因赌博欠下巨额外债
连续诱杀6名妇女劫财
冷漠兄弟杀手法庭上哭落泪
“希望其他人不要再赌”

□晚报记者 孙庆辉

本报讯 原以为找了个有车有房的如意郎君，当杨晓燕欣喜若狂地前去与男友约会时，她没有想到这竟是死亡之约。昨日，以征婚名义连续诱杀6名妇女的连环凶案案在郑州市中级人民法院开庭，恶魔兄弟杀手安忠昌、安忠义接受审判。

据介绍，黑龙江人安忠昌因赌博欠下巨额外债后，遂与哥哥密谋杀人劫财，并于去年七八月份在《都市信息报》上刊登征婚广告，与多名女性取得联系，并通过假的房产证租来汽车，制造出自己有房有车的假象。在取得对方信任后，在短短110天内，他们先后把6名女性骗到承租房中，采用勒颈、封堵口鼻部等手段致6名被害人死亡，共劫取现金1万余元。然后把死者装在编织袋，运至郑州市郊及郊区抛弃。

连续的杀人抛尸案引起了郑州警方的高度重视，利用技术手段，警方迅速把嫌疑目标锁定早已逃亡到石家庄的安忠昌、安忠义兄弟二人。2007年3月10日，两恶魔被警方抓获。

也许认识到了自己的末日就要到来，对于起诉书指控的犯罪事实，两人在法庭上几乎没有提出任何异议，并表示愿意认罪。令人意外的是，在最后的陈述中，这两个表情一直冷漠的兄弟杀手竟突然落了泪，说：“希望其他人不要再赌博。”

线索提供 冯海明 冯进 宋应红



法理与情理的碰撞

正方：父母对子女的抚养义务尽到何时

多数国人认为子女工作以后才算具备独立生活的能力，此前子女上大学的费用当然由父母承担，如果子女大学毕业后继续在校就读硕士、博士，多数的父母仍会为子女昂贵的学费埋单。那么，父母对子女的抚养义务到底应尽到何时呢？

据法官介绍，父母为子女支付大学学费当然是符合中国的传统观念的，但人们也要意识到已经年满18岁的子女在法律上一般是没有权利再向父母讨要抚养费的（法律有特殊规定的除外）。这些青少年必须培养独立、自强的意识，可以通过助学金、勤工俭学或申请助学贷款来完成学业，也可以采取其他方式接受高等教育，而不能将支付高昂学费的义务强加给父母。

反方：父母不给钱，孩子咋上大学

对此案的判决结果，记者随机作了个调查。市民张先生的态度很耐人寻味，他说：“对这个判决，法理上我完全能够理解、也支持，但是在情理上，说实话我不太完全赞同。打个比方，我儿子今年刚考上大学，也满18岁了，如果我因为别的什么原因不想支付学费，他还能上学吗？肯定没戏！如果父母真要这样的话，中国没几个孩子有能力上大学了。”

记者也采访了一名读大二的本市学生小刘。他对小彤的遭遇表示了同情。他说，法律就是法律，不能从合理不合理上考量。但这里面有一个很明显的问题，相信大家都能看到，那就是小彤的未来。大家一说就是自立自强什么的，但自立自强就是那么容易吗？现在工作那么难找，还没毕业的小彤靠什么去挣那高昂的学费呢？当然，中国绝大部分的家长都会给孩子提供学费，但对于有些单亲或出现纠纷的家庭，问题就不是那么简单了。

线索提供 孙燕 马增军

铲车“撞飞”路边大货车
**喝高的司机钻出来
弃车溜跑了
糊里糊涂兜了个圈
又转回来了**



驾驶铲车的男子面对酒精测试，嘴里不断胡言乱语。

□见习记者 张玉东 实习生 朱会楠/文 晚报记者 周甬/图

本报讯 20日晚8时至昨日下午6时许，交警五大队出动警力140人、警车30辆，在辖区内设置28个卡点，对酒后驾驶、套牌车等违法行为展开盘查。

昨日下午2时许，在黑庄与中州大道交叉口向北200米处，一辆飞驰的铲车将路旁停靠的大货车撞出两米之外，当身体摇摇晃晃的肇事司机从车内钻出时，竟然弃车向北逃去。“啊！这就是逃跑的司机？”围观群众纷纷惊呼。令民警意想不到的是，10余分钟后，肇事司机自己又转回到事故现场。

事后，该肇事司机表示，撞车后他很害怕，就想迅速离开现场，然而没想到由于自己酒喝得太多，糊里糊涂地兜了个圈又转了回来。目前，该司机已被警方拘留。